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ELŐTERJESZTÉS 

a Képviselő-testület ülésére 

Tárgy: Döntés önkormányzati feladatellátás keretében megvalósuló ingyenes traumaérzékeny 

nőgyógyászati és pszichológiai ellátás biztosításáról szóló együttműködési megállapodás 

megkötéséről 

Tisztelt Képviselő-testület! 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) bekezdés 9. 

pontja értelmében a kerületi önkormányzat feladata az egészséges életmód segítését célzó 

szolgáltatások biztosítása. E feladatkör ellátása során Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki 

Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) elkötelezett a szociális és egészségügyi 

esélyegyenlőség mellett, amely nem csupán a szolgáltatásokhoz való hozzáférést, hanem a tényleges 

igénybevételt gátló akadályok elhárítását is jelenti.  

Ezen elvi elkötelezettség és törvényi felhatalmazás mentén az Önkormányzat kiemelt figyelmet 

fordít a családok védelmére és a bántalmazás elleni aktív fellépésre. A családok segítése érdekében 

veszélyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő jelzőrendszer működik, melynek felelőse a 

Családsegítő és Gyermekjóléti Központ. A párkapcsolati erőszak jelzését követően a szociális és 

mentálhigiénés problémákkal küzdő családok, személyek részére az intézmény biztosítja a szociális 

törvényben és a gyermekvédelmi törvényben előírt támogatásokat. A nők elleni erőszak 

megelőzését, korai felismerését és az áldozatok hatékonyabb támogatását segítő program keretében 

rendszeres egyeztetés zajlik a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, egyéb szolgáltatók, valamint 

a Népjóléti és Köznevelési Iroda munkatársai között, azzal a céllal, hogy javuljon az 

információáramlás, összehangolják a különböző esetkezelési gyakorlatokat, a jelzőrendszeri 

működés hatékonyságát, valamint folyamatosan fejlesszék a beavatkozások szakmai minőségét.  

A tapasztalatok ugyanakkor azt mutatják, hogy a fennálló jelzőrendszeri működés mellett is 

léteznek olyan akadályok, amelyek miatt a bántalmazott nők gyakran kívül rekednek az általános 

ellátáson. A szégyenérzet és a re-traumatizációtól való félelem miatt az érintettek jellemzően késve 

vagy egyáltalán nem fordulnak orvoshoz. A tényleges esélyegyenlőség megteremtése érdekében 

ezért indokolt olyan célzott szolgáltatás biztosítása, amely képes ellensúlyozni ezt a hátrányos 

helyzetet. Az Önkormányzat célja egy olyan konzultációs, diagnosztikai és terápiás tevékenységet 

is magába foglaló biztonságos, ingyenes és traumaérzékeny ellátás biztosítása, amely egyszerre nyújt 

nőgyógyászati és pszichológiai támogatást, kifejezetten az áldozatok sajátos szükségleteire és 

rehabilitációjára fókuszálva.  

Az „ORVOSI SEGÍTSÉG AHOL KELL” – közismertebb nevén MedSpot – Alapítvány 

(a továbbiakban: Alapítvány) egy, a hazai és nemzetközi humanitárius orvosi segítségnyújtásban, 

valamint a krízishelyzeti ellátásban jelentős tapasztalatot szerzett szervezet, amely tevékenységét 

stabil szakmai háttérrel és nagyfokú társadalmi felelősségvállalással végzi. Az Alapítvány korábbi 

hatékony, önkéntes orvosok bevonásával megvalósított programjai során bizonyította szakmai 

kompetenciáját. A szervezetnek köztartozása nincs. 
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A hatékony feladatellátás érdekében javaslom, hogy az Önkormányzat kössön 5 évre 

együttműködési megállapodást az Alapítvánnyal az 1. mellékletben szereplő 

megállapodástervezetnek megfelelően.  

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 3/A. § (2) bekezdése lehetővé teszi, hogy az 

államháztartáson kívüli szervezetek jogszabályban meghatározott feltételekkel közreműködjenek 

közfeladatok ellátásában. Az Önkormányzat a feladat ellátására az Alapítvánnyal – a Képviselő-

testület felhatalmazása alapján – együttműködési megállapodást köthet, melynek keretében a 

partnerség operatív részleteit az alábbi vállalások rögzítik:  

- az Alapítvány a tevékenységhez szükséges személyi feltételeket (önkéntes szakorvosok, 

pszichológusok és asszisztencia) teljeskörűen biztosítja, 

- az Alapítvány a diagnosztikai eszközöket és fogyóeszközöket saját forrásból szerzi be, 

- az Alapítvány a szolgáltatást elsődlegesen a XII. kerületi lakosok részére biztosítja, míg a 

nem kerületi lakosok részére a szabadon maradó kapacitása terhére nyújt szolgáltatást, 

mindkét esetben ingyenesen. 

Mivel a szakmai és tárgyi feltételeket az Alapítvány saját erőforrásból teremti meg, az 

Önkormányzat részéről a feladatellátás támogatása az infrastrukturális háttér biztosításával valósul 

meg. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 11. § (13) bekezdése lehetővé teszi 

önkormányzati ingatlan ingyenes használatba adását, amennyiben az a törvényben meghatározott 

közfeladat – jelen esetben az egészséges életmód segítése – ellátását szolgálja.  

Az együttműködési megállapodás alapján az Önkormányzat a feladatellátás helyszínéül a 

kizárólagos tulajdonában álló, 1121 Budapest, Rácz Aladár út 5. szám alatti ingatlanban található 

rendelőhelyiséget ingyenesen biztosítja az Alapítvány számára. Az Alapítvány vállalja, hogy a 

tevékenység ellátásához szükséges teljes személyi és tárgyi feltételrendszert saját forrásból biztosítja, 

amely magában foglalja az önkéntes jogviszony keretében közreműködő szakorvosok, 

pszichológusok és asszisztencia biztosítását, valamint a feladatellátáshoz elengedhetetlen 

valamennyi orvosi eszköz, diagnosztikai berendezés és egyéb fogyóeszköz beszerzését és a 

szükséges karbantartás elvégzését. Az Önkormányzat részéről így a feladatellátás – az 

infrastrukturális háttér biztosításán túl – további eszközbeszerzési vagy bérköltségvonzattal nem 

jár. Az együttműködési megállapodást az Önkormányzat 5 év időtartamra kötné meg, a 

megállapodás a szükséges engedélyek megszerzésekor lépne hatályba.  

Az előterjesztést véleményezésre benyújtottam a Humán Bizottsághoz, valamint a Pénzügyi és 

Tulajdonosi Bizottsághoz. Az előterjesztésben ismertetett indokokra figyelemmel kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására. 



3/3 oldal 

  

Határozati javaslat: 

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy együttműködési megállapodást köt az „ORVOSI SEGÍTSÉG 

AHOL KELL” Alapítvánnyal, és felkéri a polgármestert az együttműködési megállapodás 

aláírására. 

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség.) 
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